

## О летних гастролях и творческих планах нашего театра

В этом году коллектив межобластного Казахского музыкально-драматического театра выехал на гастроль раньше обычного—20 апреля. Во время гастролей нам предстояло обслужить нефтяников, животноводов и рыбаков области и, кроме того, впервые выехать в Актюбинскую область.

Свой маршрут мы начали выступлениями на нефтепромыслах нашей области— в Каратоне, Куасарах, Босчагыле, Доссоре, Макате и других.

Мы показали свои лучшие спектакли: инсценировку по роману Ауэзова «Абай», пьесы Штейна «Персональное дело», Абишева «Зависть», Шекспира «Укрощение строптивой», Иманжанова «Моя любовь», Мухтарова «Веселый гость» и другие. Всего было подготовлено 12 спектаклей.

Коллектив театра поставил для нефтяников 79 спектаклей, которые посетили 14 тысяч зрителей.

Побывали мы в Шевченковском и Мангистауском районах. В Шевченковском районе выступали перед рыбаками колхозов имени Тельмана, имени Кирова и имени Шевченко. В Мангистауском районе были обслужены животноводческие колхозы «1 Мая», имени Сталина, имени Маленкова, имени XIX партсъезда и «Енбек». Всего было показано 30

спектаклей и обслужено свыше 6000 зрителей.

Знаменательным событием этого года был выезд нашего коллектива за пределы области, в Актюбинскую область. Это—первый в жизни театра выезд в Актюбинскую область, первая встреча с новым зрителем, и естественно, артисты волновались. Но уже первые спектакли показали, что тревоги были напрасны. Актюбинцы тепло встретили нас. Особенно успешно прошли спектакли «Абай», «Быз Жибек», «Персональное дело» и «Зависть». В Актюбинске и районах области был показан 61 спектакль. Свыше 20 тысяч зрителей побывало на спектаклях.

Закрепляя достигнутые успехи, коллектив театра обязался к открытию первого съезда работников культуры Казахской ССР—в 10 декабря перевыполнить годовой план по обслуживанию зрителей, показу спектаклей и сбору. Открытие первого съезда работников культуры отпущено премьерой «Ботагоз», инсценированной пьесы по роману Сабита Муканова.

В этом году коллектив театра покажет гурьевскому зрителю пьесу «Исатай Махамбет» Сланова. В зимнем сезоне на сцене театра будут поставлены спектакли: Мольера «Мещанин во дворянстве», драма

Ауэзова «Виллы Кебек». Первые коллектив театра обращается к драматургии великого пролетарского писателя А. М. Горького — думаем поставить его пьесу «Зыковы».

Пополнится актерский состав театра. Мы ждем выпускников Ташкентского театрального института.

Дирекция театра, в порядке опыта, для поднятия творческой инициативы работников театра и создания более полноценных художественных спектаклей приглашает режиссера из Алмаатинского Академического театра драмы. Кроме того во время зимнего сезона в театр прибудет выпускник Московского театрального института имени Луначарского режиссер Мамбетов для защиты дипломного спектакля. Это также будет способствовать творческому совершенствованию наших артистов.

Зимний сезон будет открыт премьерой драматурга Ш. Хусаннова «Вчера и сегодня», которая будет показана зрителю в день 39 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. В спектакле будет принимать участие автор. В настоящее время идет подготовительная работа к постановке нового спектакля.

К. ТУЛЕКОВ,  
директор театра.